2008年高考数学最具参考价值选择填空试题选编
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25、某工厂2007年生产利润逐月增加，但由于厂方正在改造建设，一月份投入的建设资金恰与一月份的利润相等，且与每月增加的利润相同，随着投入资金的逐月增加，且每月增加投入的百分率相同，到十二月份投入的建设资金又恰与十二月份生产利润相同，问全年总利润W与全年总投入资金N的大小关系是

 A.
[image: image201.wmf]N

W

>

    B. 
[image: image202.wmf]N

W

<

    C. 
[image: image203.wmf]N

W

=

    D.无法确定

26、设
[image: image204.wmf])

(

x

f

可导，且
[image: image205.wmf]0

)

0

(

/

=

f

，又
[image: image206.wmf]1

)

(

lim

/

0

-

=

®

x

x

f

x

，则
[image: image207.wmf])

0

(

f


A. 可能不是
[image: image208.wmf])

(

x

f

的极值                          B. 等于零

C. 一定是
[image: image209.wmf])

(

x

f

的极小值                          D. 一定是
[image: image210.wmf])

(

x

f

的极值

27、设P为
[image: image211.wmf]ABC

D

所在平面内一点，且
[image: image212.wmf]0

2

5

=

-

-

AC

AB

AP

，则
[image: image213.wmf]PAB

D

的面积与
[image: image214.wmf]ABC

D

的面积之比等于

 A. 
[image: image215.wmf]5

1

             B. 
[image: image216.wmf]5

2

             C. 
[image: image217.wmf]4

1

             D. 不确定

28、在直三棱柱
[image: image218.wmf]ABC

C

B

A

-

1

1

1

中,
[image: image219.wmf]1

,

2

1

=

=

=

=

Ð

AA

AC

AB

BAC

p

,已知G与E分别为
[image: image220.wmf]1

1

B

A

和
[image: image221.wmf]1

CC

的中点，D与F分别为线段AC和AB上的动点（不包括端点）。若
[image: image222.wmf]EF

GD

^

，则线段DF长度的取值范围为

 A. 
[image: image223.wmf])

1

,

5

1

[

      B. 
[image: image224.wmf])

2

,

5

1

[

        C. 
[image: image225.wmf])

2

,

1

[

      D. 
[image: image226.wmf])

2

,

5

1

[
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内单调递增,则
[image: image241.wmf]a

的取值范围是
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[image: image242.wmf])
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32、已知
[image: image246.wmf])

(

x

f

是定义域为R的正值周期函数，且满足
[image: image247.wmf])

(

)
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x

f
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f

x
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。这类函数的一个周期是

 A. 2            B. 3        C.  4         D.  6

33、在1到50这50个自然数中，任取三个不同的数，其中能组成公比为正整数的等比数列的概率是

 A. 
[image: image248.wmf]2450

3

           B. 
[image: image249.wmf]2450

13

       C.
[image: image250.wmf]4900

13

         D. 
[image: image251.wmf]4900

103

 

34、已知P是正三棱锥
[image: image252.wmf]ABC

S

-

的侧面
[image: image253.wmf]SBC

内一点，P到底面
[image: image254.wmf]ABC

的距离与到点S的距离相等，则动点P的轨迹所在的曲线是

 A. 园          B. 抛物线        C. 椭园        D. 双曲线

35、已知
[image: image255.wmf]b

a

,

都是负实数，则
[image: image256.wmf]b

a

b

b

a

a

+

+

+

2

的最小值是

 A.
[image: image257.wmf]6

5

        B.
[image: image258.wmf])

1

2

(

2

-

        C. 
[image: image259.wmf]1
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        D. 
[image: image260.wmf])
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36方程
[image: image261.wmf]x

x

x
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的解所在的区间是

  A.
[image: image262.wmf])
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        B.
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37、已知函数
[image: image266.wmf]x

x

x

y

+

+

=

2

3

3

1

图象C上存在一定点P满足：若过点P的直线
[image: image267.wmf]l

与曲线C交于不同于P的两点
[image: image268.wmf])

,

(

),

,
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2

2

1

1

y

x

N

y

x

M

，则恒有
[image: image269.wmf]2

1

y

y

+

为定值
[image: image270.wmf]0

y

，则
[image: image271.wmf]0

y

的值为

  A.
[image: image272.wmf]3

1
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       B. 
[image: image273.wmf]3
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             C.
[image: image274.wmf]3

4
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         D.
[image: image275.wmf]2
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38、如图，O、A、B是平面上三点，向量
[image: image276.wmf]a

OA

=

，
[image: image277.wmf]b

OB

=

。在平面
[image: image278.wmf]AOB

上，P是线段AB垂直平分线上任意一点，向量
[image: image279.wmf]p

OP

=

，且
[image: image280.wmf]2

,

3

=

=

b

a

，则
[image: image281.wmf])

(

b

a

p

-

×

的值是

[image: image1.wmf]O

  A. 5      B. 
[image: image282.wmf]2

5

       C. 3        D.
[image: image283.wmf]2
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39、教师想从52个学生中抽取10名分析期中考试情况，一小孩在旁边随手拿了两个签，教师没在意，在余下的50个签中抽了10名学生，则其中的李明被小孩拿去和被教师抽到的概率分别为

 A.
[image: image284.wmf]5

1

,

26

1

      B. 
[image: image285.wmf]26
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,

26

1

          C.
[image: image286.wmf]0

,

26

1

          D. 
[image: image287.wmf]5

1

,
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1


40、已知动点
[image: image288.wmf])

,

(

y

x

M

满足
[image: image289.wmf]11

4

3

)

2

(

)

1

(

2

2

-

+

=

-

+

-

y

x

y

x

，则点
[image: image290.wmf]M

的轨迹是

  A. 椭园      B. 双曲线         C. 抛物线     D. 两条相交直线
41、函数
[image: image291.wmf]x

x

x

f

v

v

cos

3

sin

)

(

+

=

，又
[image: image292.wmf]0

)

(

,

2

)

(

=

-

=

b

a

f

f

，且
[image: image293.wmf]b

a

-

的最小值等于
[image: image294.wmf]4

3

p

，则正数
[image: image295.wmf]v

的值为__________

42、已知
[image: image296.wmf]c

b

a

,

,

三个实数成等差数列，则直线
[image: image297.wmf]0

=

+

+

c

ay

bx

与抛物线
[image: image298.wmf]x

y

2

1

2

-

=

的相交弦中点的轨迹方程是__________________。
43、在直角坐标平面中，
[image: image299.wmf]ABC

D

的两个顶点A、B的坐标分别为
[image: image300.wmf])

0

,

1

(

-

A

，
[image: image301.wmf])

0

,

1

(

B

平面内两点G、M同时满足下列条件:
[image: image302.wmf]0

)

1

(

=

+

+

GC

GB

GA

  
[image: image303.wmf]MC

MA

MA

=

=

)

2

(

  
[image: image304.wmf]AB

GM

//

)

3

(

， 则
[image: image305.wmf]ABC

D

的顶点C的轨迹方程为________________。
44、函数
[image: image306.wmf])

(

x

f

y

=

的反函数为
[image: image307.wmf])

(

1

x

f

y

-

=

，函数
[image: image308.wmf])

1

(

-

=

x

f

y

的图象过点（3，3），则函数
[image: image309.wmf])

2

(

1

+

=

-

x

f

y

的图象一定过点________。
45、已知椭圆E的离心率为
[image: image310.wmf]e

，两焦点分别为
[image: image311.wmf]2

1

,

F

F

，抛物线C以
[image: image312.wmf]1

F

为顶点，
[image: image313.wmf]2

F

为焦点，点P为这两条曲线的一个交点，若
[image: image314.wmf]1

2

PF

PF

e

=

，则
[image: image315.wmf]e

的值为________。
46、已知双曲线
[image: image316.wmf]1

2

2

2

2

=

-

b

y

a

x

 的左、右焦点分别为
[image: image317.wmf]2

1

,

F

F

，点P在双曲线的右支上，若此双曲线的离心率为
[image: image318.wmf]e

，且
[image: image319.wmf]1

2

PF

PF

e

=

，则
[image: image320.wmf]e

的最大值为_________。
47、已知点
[image: image321.wmf])
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M

在由不等式组
[image: image322.wmf]ï

î
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í

ì
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确定的平面区域内，则点
[image: image323.wmf])

,

(

b

a

b

a

N

-

+

构成的平面区域的面积为___________。
48、已知
[image: image324.wmf])

(

x

f

是R上的增函数，点
[image: image325.wmf])

3

,

1

(

),

1

,

1

(

B

A

-

在它的图象上，
[image: image326.wmf])

(

1

x

f

-

为它的反函数，则不等式：
[image: image327.wmf]1

)

(log

2

1

<

-

x

f

的解集是________________。
49、
[image: image328.wmf]ABC

D

内有任意三点不共线的22个点，加上A、B、C三个顶点，共25个点，则由这25个点构成的互不重叠的小三角形的概率是__________。
50、平面直角坐标系内，动点
[image: image329.wmf])

,

(

b

a

P

到直线
[image: image330.wmf]x

y

l

2

1

:

1

=

和
[image: image331.wmf]x

y

l

2

:
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=

的距离之和是4，则
[image: image332.wmf]2

2

b

a

+

的最小值为____________。

51、
[image: image333.wmf]ABC

Rt

D

中，两直角边为
[image: image334.wmf]b

a

,

，斜边
[image: image335.wmf]c

上的高为
[image: image336.wmf]h

，则
[image: image337.wmf]2

2

2

1

1

1

b

a

h

+

=

。在正方体的一角上截取三棱锥
[image: image338.wmf]ABC

P

-

，
[image: image339.wmf]PO

为棱锥的高，记
[image: image340.wmf]2

1

PO

M

=

，
[image: image341.wmf]2

2

2

1

1

1

PC

PB

PA

N

+

+

=

，那么M，N的大小关系是___________。
[image: image532.emf]1
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52．函数
[image: image342.wmf]2

4

1
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x

f

，若
[image: image343.wmf]1
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x
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，则
[image: image344.wmf]=

+
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1
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f

_____，又若
[image: image345.wmf]+

Î

N

n

，则
[image: image346.wmf]=
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_______。
53、定义在R上的可导函数
[image: image347.wmf])

(

x

f

，已知
[image: image348.wmf])

(

x

f

e

y

=

的图象如图，
则
[image: image349.wmf])

(

x

f

y

=

的递增区间是________________。
54、已知抛物线
[image: image350.wmf]x

y

4

2

=

上两个动点B、C和定点
[image: image351.wmf])

2

,

1

(

A

，且

[image: image352.wmf]0

90

BAC

Ð=

，则动直线BC必过__________.
55、在正三棱锥
[image: image353.wmf]ABC

S

-

中，M、N分别是SC、BC、的中点，且
[image: image354.wmf]AM

MN

^

，若侧棱
[image: image355.wmf]3

2

=

SA

，则正三棱锥
[image: image356.wmf]ABC

S

-

外接球的表面积是________。
56、
[image: image357.wmf]=

-

0

0

10

cos

4

10

cot

___________。
57、
[image: image358.wmf]ABC

D

中，
[image: image359.wmf]a、b、c分别是角A、B、C所对的边，
[image: image360.wmf]3

p

=

C

，若
[image: image361.wmf]OF

b

OE

a

OD

+

=

，且D、E、F三点共线（该直线不过点0），则
[image: image362.wmf]ABC

D

周长的最小值是
[image: image363.wmf]______


58、定义运算
[image: image364.wmf]ú
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，则
[image: image365.wmf]ï
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，按照
[image: image366.wmf]ú
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，称点
[image: image367.wmf])

,

(

y

x

映到点
[image: image368.wmf])

,

(

/

/

y

x

的一次变换。把直线
[image: image369.wmf]kx

y

=

上的各点映到这点本身，而把直线
[image: image370.wmf]mx

y

=

上的各点映到这点关于原点对称，这时
[image: image371.wmf]___,___,___,___

kmpq

====

。
59、曲线
[image: image372.wmf]:1

Cxy

+=

上的点到原点的距离的最小值为_________。
60、双曲线
[image: image373.wmf]22

2

1()

4

xy

bN

b

-=Î

的两个焦点为
[image: image374.wmf]1

F

、
[image: image375.wmf]2

F

，
[image: image376.wmf]P

为双曲线上一点，
[image: image377.wmf]1

5,

OPPF

<

、
[image: image378.wmf]12

FF

、
[image: image379.wmf]2

PF

成等比数列，则
[image: image380.wmf]2

______

b

=

。
61、已知椭圆
[image: image381.wmf]2

2

1

4

x

y

+=

的左右焦点分别为
[image: image382.wmf]1

F

与
[image: image383.wmf]2

F

，点P
[image: image384.wmf]在直线
[image: image385.wmf]:3230

lxy

--=

上。当
[image: image386.wmf]12

FPF

Ð

取最大值时，比
[image: image387.wmf]1

2

PF

PF

的值为
[image: image388.wmf]_____

。
62、若
[image: image389.wmf]()

fx

是定义在R上的函数，对任意实数
[image: image390.wmf]x

，都有
[image: image391.wmf](3)()3

fxfx

+£+

和
[image: image392.wmf](2)()2

fxfx

+³+

，且
[image: image393.wmf](1)1

f

=

，则
[image: image394.wmf](2005)______

f

=

。
63、若函数
[image: image395.wmf]()log(4)(0,1)

a

a

fxxaa

x

=+->¹

的值域为
[image: image396.wmf]R

，则实数
[image: image397.wmf]a

的取值范围是
[image: image398.wmf]_______

。
64、如果关于
[image: image399.wmf]x

的不等式
[image: image400.wmf]2

120

axxa

-++<

的解集为空集，则
[image: image401.wmf]a

的取值范围是
[image: image402.wmf]______

。
65、设
[image: image403.wmf]1

0,2

n

aa

>=

，且当
[image: image404.wmf]2

n

³

时，有
[image: image405.wmf]1

1

2

nn

nn

n

aa

aa

-

-

+=+

-

。则数列
[image: image406.wmf]{

}

n

a

的通项公式
[image: image407.wmf]_____

n

a

=

。
66、设直线
[image: image408.wmf]:(0)

lxmynn

=+>

过点
[image: image409.wmf](4,43)

A

，若可行域
[image: image410.wmf]30

0

xmyn

xy

y

<+

ì

ï

-³

í

ï

³

î

，的外接园直径为
[image: image411.wmf]143

3

，则实数
[image: image412.wmf]n

的值是
[image: image413.wmf]______

。
67、已知平面
[image: image414.wmf],,

abg

两两垂直，点
[image: image415.wmf]A

a

Î

，点
[image: image416.wmf]A

到平面
[image: image417.wmf],

bg

的距离都是3，
[image: image418.wmf]P

是平面
[image: image419.wmf]a

上的动点，点
[image: image420.wmf]P

到平面
[image: image421.wmf]b

的距离是到
[image: image422.wmf]A

点距离的2倍，则点
[image: image423.wmf]P

到平面
[image: image424.wmf]g

的距离的最小值是
[image: image425.wmf]_______

。
68、当点
[image: image426.wmf](,)

Pxy

为直线
[image: image427.wmf]l

上任意一点时，点
[image: image428.wmf](42,3)

Qxyxy

++

也为该直线上一点，则直线
[image: image429.wmf]l

的方程____________________。
69、设
[image: image430.wmf]G

为
[image: image431.wmf]ABC

D

的重心，过点
[image: image432.wmf]G

作直线分别交
[image: image433.wmf],

ABAC

于点
[image: image434.wmf]P

、
[image: image435.wmf]Q

。已知
[image: image436.wmf]APAB

l

=

uuuruuur

，
[image: image437.wmf]AQAC

m

=

uuuruuur

，则
[image: image438.wmf]11

_______

lm

+=

。
70、设
[image: image439.wmf]()sin()3cos()(0)

fxxx

wjwjw

=+-+>

是偶函数，
[image: image440.wmf]{

}

0

)

(

=

=

x

f

x

A

，若
[image: image441.wmf][

]

1,1

A

Ç-

含有10个元素，则
[image: image442.wmf]w

的取值范围是
[image: image443.wmf]_______

。
71、已知函数
[image: image444.wmf]()

yfx

=

是
[image: image445.wmf]R

上的奇函数，函数
[image: image446.wmf]()

ygx

=

是
[image: image447.wmf]R

上的偶函数，且
[image: image448.wmf]()(2)

fxgx

=+

，当
[image: image449.wmf]02

x

££

时，
[image: image450.wmf]()2

gxx

=-

，则
[image: image451.wmf](10.5)

g

的值为
[image: image452.wmf]_______

。
72、函数
[image: image453.wmf]2

2

2sin()2

4

()

2cos

xxx

fx

xx

p

+++

=

+

最大值为M，最小值为
[image: image454.wmf]m

，则
[image: image455.wmf]______

Mm

+=


73、若
[image: image456.wmf]q

为锐角，且
[image: image457.wmf]32

coscos()

410

p

qq

×-=

，则
[image: image458.wmf]sin

q

的值等于
[image: image459.wmf]______


74、若
[image: image460.wmf]a

是实常数，函数
[image: image461.wmf]()

fx

对于任何的非零实数
[image: image462.wmf]x

都有
[image: image463.wmf]1

()()1

fafxx

x

=--

，且
[image: image464.wmf](1)1

f

=

，则函数
[image: image465.wmf]()()

Fxfx

=

（
[image: image466.wmf]xD

Î=

{x|
[image: image467.wmf],0,()

xRxfxx

Î>³

}）的取值范围是
[image: image468.wmf]_____


75、已知函数
[image: image469.wmf]322

()3(1)1(0)

fxkxkxkk

=-+-+>

，若
[image: image470.wmf]()

fx

的单调减区间是
[image: image471.wmf](

)

0,4

，则在曲线
[image: image472.wmf]()

yfx

=

的切线中，斜率最小的切线方程是__________

76、若一个m、n均为非负整数的有序数对
[image: image473.wmf](

)

,

mn

，在做
[image: image474.wmf]mn

+

的加法时各位均不会进位，则称
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